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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  INAUGURATO A GELA IL V MODULO DEL DISSALATORE

PALERMO – E’ stato inaugurato stamattina all’interno della zona industriale di Gela, il V modulo del dissalatore.

Si è conclusa, in questo modo, una lunga vicenda amministrativa che andava avanti ormai da diversi anni e che era bloccata per il rilascio delle autorizzazioni necessarie.

Il via libera si è reso possibile grazie all’efficace lavoro di coordinamento garantito dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica.

L’impianto, che funzionerà con il sistema “multiflash”, è in grado di fornire 200 litri d’acqua al secondo, pari a 720 metri cubi all’ora e a 17.280 giornalieri. La quantità idrica prodotta servirà da “riserva” rispetto ai 502 litri al secondo attualmente prodotti dai quattro moduli fino ad oggi in funzione.

“La realizzazione del V modulo – ha dichiarato il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica – consentirà di approvvigionare con regolarità un vasto territorio nel quale gravitano parecchie comunità della fascia costiera meridionale della Sicilia, evitando le disfunzioni finora verificatesi a causa dei guasti ai moduli del dissalatore fino ad oggi utilizzati. L’impianto, comunque, troverà la sua più completa funzionalità quando verrà realizzata la nuova condotta Gela-Aragona, che sarà in grado di convogliare una maggiore portata idrica.

E’ l’ennesimo risultato – ha proseguito Cuffaro – che con la gestione commissariale viene raggiunto, a testimonianza di un impegno continuo per risolvere definitivamente il problema della sete nell’Isola. L’esperienza commissariale è certamente impegno gravoso, ma allo stesso tempo esaltante, che, alla luce dei risultati raggiunti, evidenzia come, quando alle attività di un settore sovrintende un coordinamento unitario, diventi più agevole raggiungere obiettivi ed individuare responsabilità e meriti. Con l’opera che oggi inauguriamo, di certo, non abbiamo finito. Fino al dicembre del 2004 contiamo di definire tutte le importanti infrastrutture utili a regolare il sistema acqua in Sicilia”.

“L’inaugurazione del dissalatore di Gela – ha aggiunto l’assessore regionale al Bilancio, Alessandro Pagano – è un altro importante passo in avanti verso la soluzione di un problema, quello dell’emergenza idrica, che il governo regionale ha individuato come uno degli obiettivi prioritari della sua azione. Grazie al dissalatore di Gela, infatti, l’intera provincia di Caltanissetta potrà così disporre di nuove risorse per la fornitura idrica che sono indispensabili per il rilancio dell’economia del territorio. Il programma del presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, pur tra mille difficoltà, sta andando avanti in maniera efficace e il nuovo impianto che è entrato in funzione né è la prova più lampante. Il governo regionale sta lavorando con grande impegno e sensibilità per realizzare quei progetti che dovranno eliminare le carenze strutturali da cui è afflitta la Sicilia”.

“La realizzazione del V modulo – ha affermato l’assessore regionale ai Lavori Pubblici, Guglielmo Scammacca – consentirà di garantire la regolarità nell’erogazione d’acqua in questo comprensorio. Adesso sarà infatti possibile effettuare le manutenzioni senza mai interrompere l’erogazione. E si tratta di un risultato importantissimo proprio a causa della situazione di grande deficit idrico di tutta la provincia di Caltanissetta”.

Soddisfazione ha espresso pure l’ex commissario per l’emergenza idrica, generale Roberto Jucci, presente all’inaugurazione.

