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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 10 settembre 2002
EMERGENZA IDRICA:  UN MILIONE E 400 MILA EURO PER MIGLIORARE LA RETE DI DISTRIBUZIONE DI AGRIGENTO
PALERMO – Migliorare la distribuzione idrica nella città di Agrigento. Questo lo scopo dei provvedimenti varati dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, che ha inserito due progetti destinati alla città dei templi nel programma degli interventi strategici e prioritari. 
Il primo prevede la sostituzione della condotta di collegamento del serbatoio “Viale” con il partitore “Recinto”. L’opera avrà un costo di 900 mila euro e garantirà una migliore distribuzione in rete con un notevole risparmio di volumi idrici, attraverso il collegamento di due nodi di importanza strategica per la città. 
Con il secondo, finalizzato anch’esso a migliorare la distribuzione idrica, sarà possibile – invece – la realizzazione del collegamento del serbatoio “Rupe” con quello “Itria”, presso la zona “Forche” della città. Il costo di questo secondo progetto è di 500 mila euro.

Entrambi gli interventi sono stati proposti al vaglio del commissario delegato dall’ufficio del Genio civile di Agrigento. 
Le opere completeranno il programma di interventi concordato con il comune di Agrigento, finalizzato ad una più efficace distribuzione idrica e fanno seguito a quello “Viale-Rupe”, finanziato il mese scorso e già affidato al Genio civile agrigentino.

