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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  COSTITUITI I 9 ATO, ENTRO IL 31 I PIANI D’AMBITO
PALERMO – Sono stati tutti costituiti i nove Ato provinciali (Ambiti Territoriali Ottimali), che dall’anno prossimo gestiranno i servizi idrici integrati in tutto il territorio siciliano.
La costituzione degli Ato e l’approvazione dei relativi piani d’ambito – giova ricordare – costituisce un passaggio obbligato per poter accedere ai fondi di “Agenda 2000” per la realizzazione di opere ed infrastrutture idriche, fognarie e di depurazione.

Grazie alla spinta decisiva dell’ufficio del commissario delegato per l’emergenza idrica, che è intervenuto nei mesi scorsi con i commissariamenti “ad acta” nei comuni inadempienti, è stato quindi possibile ottemperare alla legge 36/94 (c.d. legge “Galli”).
La prossima scadenza prevista adesso è quella del 31 dicembre, data entro la quale ciascuna autorità d’ambito dovrà approvare il relativo piano.
A questo proposito Cuffaro ha invitato tutti gli Ato a mettersi in “regola” entro il prossimo 20 dicembre. Se entro quella data gli Ambiti non avranno approvato il loro piano, il commissario delegato interverrà sostitutivamente d’autorità per garantirne l’approvazione entro la fine del 2002.
Nel frattempo è stata inviata a tutti gli Ato la “convenzione di gestione tipo”, che servirà a regolare i rapporti tra gli enti locali dell’Ambito territoriale ottimale e il gestore del servizio idrico integrato. Allegato alla convenzione anche lo schema di “disciplinare tecnico”, contenente, in pratica, gli obblighi del gestore.
