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EMERGENZA IDRICA: CUFFARO PRESENTERA’ UN PACCHETTO DI RICHIESTE AL GOVERNO NAZIONALE PER L’AGRICOLTURA SICILIANA


PALERMO – Il presidente della Regione Siciliana, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, sottoporrà al governo nazionale un pacchetto di interventi in favore dell’agricoltura e della zootecnia siciliana, danneggiata dalla perdurante crisi idrica.

 L’indirizzo è venuto fuori nel corso dell’incontro che Cuffaro ha tenuto oggi a Palazzo d’Orleans con i rappresentanti delle categorie Cia, Coldiretti, Confagricoltura ed Associazione regionale allevatori. 

Al governo nazionale, con una delibera della giunta di governo, Cuffaro chiederà uno stanziamento di circa 50 milioni di euro per il rifornimento idrico, uno di 75 per l’acquisto di foraggi e mangimi ed uno di 100 milioni per l’abbattimento dei costi energetici. Il presidente della Regione chiederà, inoltre, che vengano sospese le riscossioni degli oneri tributari, previdenziali, fiscali  e dei ruoli consortili, che vengano anticipati i premi Pac e che vengano ripianate le passività onerose.  E’ stato istituito, infine, un tavolo tecnico per mettere a fuoco le problematiche dell’agricoltura e della zootecnia che si riunirà con cadenza settimanale presso i locali della struttura commissariale di via Catania, 2 a Palermo.

Il commissario, frattanto, ha autorizzato il prelievo di 400.000 metri cubi d’acqua dal Poma per fini irrigui. Il provvedimento consentirà il completamento del secondo turno di irrigazione. L’Esa, gestore dell’invaso, opererà il controllo sulle operazione di erogazione e sul rispetto dei volumi d’acqua assegnati.


Palermo, 11 luglio 2002 

L’Ufficio stampa

