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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: PIU’ ACQUA DALL’ANCIPA PER NOVE COMUNI NISSENI


PALERMO – Sarà potenziato l’approvvigionamento idrico dalla diga Ancipa per nove comuni del nisseno. La decisione è emersa nel corso di un incontro a Palazzo d’Orleans tra il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, e i sindaci dei comuni interessati, guidati dal prefetto di Caltanissetta, Giuliano Lalli.


Dall’invaso ennese si potrà aumentare il prelievo di circa 150 litri al secondo, in modo da consentire il ripristino delle risorse del lago Fanaco (che finora ha approvvigionato la zona del nisseno), attualmente ridotte al lumicino.


Ad essere interessati dal provvedimento sono i comuni di Acquaviva Platani, Bompensiere, Campofranco, Delia, Milena, Montedoro, Mussomeli, Sommatino e Sutera.


Il potenziamento sarà possibile grazie a tre diversi interventi che l’Eas ha garantito di poter realizzare nel giro di 15 giorni. 


Il primo di questi prevede l’adeguamento della condotta che collega la diga Ancipa al potabilizzatore di Troina, in modo da poter veicolare altri 150 litri al secondo, in aggiunta ai 600 che attualmente supporta; il secondo riguarda il prolungamento della condotta che da Caltanissetta porta l’acqua verso i comuni serviti dall’acquedotto Blufi; il terzo, infine, prevede il potenziamento della centrale di sollevamento Sant’Elia tra Caltanissetta e San Cataldo, che sarà ultimato nei prossimi giorni.

