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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 12 agosto 2002
EMERGENZA IDRICA: ASSEGNATI 700.000 METRI CUBI D’ACQUA DEL POMA AGLI AGRICOLTORI DELLO JATO
PALERMO – Potrà essere destinata una dotazione di 700.000 metri cubi d’acqua del Poma agli agricoltori del consorzio irriguo Jato.
L’indicazione è venuta fuori al termine dell’incontro odierno tra i rappresentanti del consorzio ed i tecnici della struttura del commissario delegato per l’emergenza idrica, dopo l’effettuazione dei rilievi batimetrici affidati nei giorni scorsi alla Surveys Consulting. 
Ad oggi, infatti, nell’invaso è presente un volume netto di 4 milioni di metri cubi d’acqua. 
Eventuali altre dotazioni potranno essere assegnate al settore irriguo qualora dovessero essere disponibili in tempi rapidi le ulteriori fonti di approvvigionamento per Palermo che di recente sono state varate.
La decisione di assegnare adesso il quantitativo d’acqua all’agricoltura è stata adottata per non vanificare l’effetto benefico che alle piante hanno portato le piogge di questi giorni.
Tale assegnazione, però, non comporterà alcuna variazione ai volumi idrici assegnati alla città di Palermo con la ripartizione delle risorse del mese d’agosto.

A confortare ulteriormente i tecnici della struttura commissariale, i risultati effettuati su alcuni campioni di acque dell’invaso, le cui  caratteristiche di torbidità sono risultate idonee per garantire il regolare funzionamento del potabilizzatore.

