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Palermo,  12 ottobre 2002
COMUNICATO STAMPA

CRISI IDRICA: AL VIA I PIANI D’OTTOBRE DI RIPARTIZIONE DELLE RISORSE
PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, ha firmato le ordinanze con cui ripartisce le risorse nelle province di Palermo, Agrigento, Caltanissetta, Enna e Trapani. 

I provvedimenti sono relativi al mese di ottobre, al termine del quale potranno subire delle modifiche in relazione alla variazione delle risorse disponibili e delle necessità.
Per quel che riguarda la provincia di Palermo, è stata confermata la dotazione giornaliera di 2.200 litri al secondo per il capoluogo, che dalla diga di Rosamarina potrà ricevere un apporto massimo di 400 litri al secondo, grazie alla nuova condotta, recentemente realizzata.

Dalla metà del mese, così come era avvenuto negli anni precedenti, sarà apportata una leggera riduzione alla dotazione idrica di alcuni centri costieri, in considerazione della conclusione della stagione estiva. Sempre da metà ottobre, sarà sospesa la dotazione per l’irriguo, ad eccezione dei consorzi che gravano sulla diga di Rosamarina.

Per quel che riguarda Agrigento e Caltanissetta, invece, il piano di ripartizione prevede una leggera riduzione per i comuni serviti dal Fanaco ed un potenziamento dell’approvvigionamento idrico dalla diga Ancipa per qualche comune del nisseno.
Per le province di Enna e Trapani, infine, non si prevedono riduzioni nell’approvvigionamento.

