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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  NOMINATI I RESPONSABILI UNICI DEI PROCEDIMENTI PER TUTTE LE OPERE PUBBLICHE DA REALIZZARE
PALERMO – Il vice commissario per l'emergenza idrica, Romeo Palma, ha nominato i responsabili unici di tutte le opere pubbliche attualmente in carico alla struttura commissariale.

Il provvedimento si inquadra nell’ottica della massima efficienza ed efficacia delle iniziative dell’ufficio, ed ha lo scopo di adeguare l’attività alle prescrizioni contenute nella legge regionale n. 7 del 2002 sugli appalti pubblici.
I tecnici individuati cureranno, in pratica, il percorso amministrativo dell’opera lungo tutto il suo iter.

In questo modo sarà più agevole effettuare un monitoraggio dello stato di avanzamento delle procedure collegate alla realizzazione di ogni singolo intervento.
I responsabili avranno, inoltre, il compito di produrre dettagliate relazioni circa lo stato delle procedure, avanzando al tempo stesso delle previsioni sugli sviluppi futuri in ordine alla calendarizzazione delle iniziative che, man mano, saranno portate avanti. Previste, con cadenza mensile, anche delle dettagliate relazioni di aggiornamento.
“L’attivazione della figura del project manager – ha detto Palma – oltre a rivestire un’importanza strategica per la corretta conduzione delle procedure di realizzazione dell’opera, costituisce momento determinante per il costante monitoraggio delle iniziative assunte e programmate”.
