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EMERGENZA IDRICA: CUFFARO “CHIEDERO’ AI PREFETTI DI GESTIRE LE TRATTATIVE PRIVATE PER LE OPERE DELL’AGRICOLTURA”


PALERMO – Il Presidente della Regione Siciliana, Salvatore Cuffaro, ha annunciato stamani che chiederà ai  nove prefetti della Sicilia di condurre le trattative private per la realizzazione di alcune opere utili a migliorare l’approvvigionamento idrico del settore agricolo. Cuffaro che è anche commissario per l’emergenza idrica, lo ha reso noto, nel corso del primo di una serie di incontri programmati con i rappresentanti dell’agricoltura e della zootecnia siciliana.


I vertici di Coldiretti, Cia, Confagricoltura e Associazione regionale allevatori hanno segnalato al presidente della Regione, alcuni interventi urgenti che sarà possibile realizzare in breve tempo per migliorare l’approvvigionamento idrico del comparto agricolo. Fra questi, il prolungamento dell’ adduttore del lago di Lentini (SR) capace, a pieno regime, di invasare 70 milioni di metri cubi d’acqua, il completamento di alcune stazioni di pompaggio dello stesso lago, il sollevamento delle acque contenute nella  diga Santa Rosalia (RG) e lo spostamento delle acque dalla diga Garcia al lago Arancio.

“Gli interventi individuati – ha detto Cuffaro – sono il frutto di un confronto con gli agricoltori che conoscono i problemi del settore e del territorio. Sono state focalizzate alcune opere che è possibile realizzare subito e per questo è stato deciso di richiedere ai prefetti di assumersi l’onere della conduzione delle trattative private che consentono la contrazione dei tempi e delle procedure di assegnazione dei lavori nel quadro di una massima trasparenza e legalità. Contiamo, in tal modo, di affidare entro 60 giorni gli incarichi. Si tratta di opere per oltre 128 milioni di euro e sono direttamente collegate alle esigenze dell’agricoltura”. 

Il tavolo tecnico sull’agricoltura, che avrà cadenza settimanale, è servito pure per mettere a punto la lista delle richieste di intervento che Cuffaro sottoporrà domani nel corso dell’incontro Stato-Regioni al governo nazionale. 

“Attribuiamo grande importanza  - ha aggiunto Cuffaro - alle misure del governo relative alla sospensione della riscossione degli oneri previdenziali e tributari, all’anticipazione dei premi Pac ed all’abbattimento dei costi energetici.

E’ ovvio che ci stiamo muovendo in ogni direzione per individuare fonti alternative di approvvigionamento, in considerazione della diminuzione della piovosità. Pensiamo, soprattutto, al piano dei dissalatori, alle acque reflue ed alle sorgenti sotterranee”.

Palermo, 15 luglio 2002 

L’Ufficio stampa

