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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 17 settembre 2002 
EMERGENZA IDRICA: VIA LIBERA AL 5° MODULO DEL DISSALATORE DI GELA
PALERMO – E’ stato avviato il V modulo del dissalatore di Gela. La soluzione della vicenda, che andava avanti ormai da diversi anni per il rilascio delle autorizzazioni necessarie, si è resa possibile grazie all’opera di coordinamento del presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica. 
A seguito del rilascio delle autorizzazioni, Cuffaro ha emesso il provvedimento a favore dell’assessorato regionale ai Lavori Pubblici, che beneficerà di un’anticipazione di 2.464.500 euro, consentendo così l’immediato avviamento. 
Il V modulo del dissalatore, sarà capace di produrre circa 160 litri al secondo che serviranno da “riserva” per la quantità idrica attualmente prodotta dai quattro moduli fino ad ora in funzione (502 litri al secondo), in caso di guasti o di necessità di effettuare lavori di manutenzione straordinaria.

In questo modo, pertanto, sarà possibile garantire una fornitura costante da destinare alla condotta Gela-Aragona, anche in presenza di inconvenienti tecnici su qualcuno dei moduli ad oggi utilizzati.
“Si tratta di un’opera di grandissima importanza – ha sottolineato Cuffaro – che vede la luce finalmente dopo circa dieci anni di difficoltà burocratiche. La messa in funzione del V modulo del dissalatore di Gela è la testimonianza dell’impegno e della qualità del lavoro della struttura commissariale ed eviterà ad una nutrita schiera di comuni della fascia costiera meridionale della Sicilia di patire le disfunzioni dell’erogazione legate agli inconvenienti tecnici dei moduli del dissalatore finora utilizzati”.
