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Palermo, 18 febbraio 2003 
COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  ROSAMARINA, INNALZATO LIVELLO FINO A M. 159 S.L.M.
PALERMO – Sale ancora la quota d’invaso della diga Rosamarina. Dopo l’autorizzazione temporanea fino a 158 metri s.l.m., concessa lo scorso 7 febbraio, il Servizio nazionale dighe ha autorizzato l’Esa, gestore dell’impianto, ad accumulare acqua fino alla quota di 159.
In questo modo, pertanto, nell’invaso di Caccamo sarà possibile invasare poco più di 59 milioni di metri cubi d’acqua.

L’autorizzazione del Servizio nazionale dighe trae origine dalla richiesta formulata, di concerto con l’Esa, lo scorso 4 febbraio dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, di fissare il limite d’invaso a quota 161 metri s.l.m., corrispondenti a poco più di 66 milioni di metri cubi d’acqua.

Attualmente il volume delle risorse idriche della diga ammonta a circa 55,5 milioni metri cubi, ma con le precipitazioni dell’ultimo periodo che fanno affluire ancora notevoli quantitativi d’acqua, e con quelle che, verosimilmente, arriveranno nei prossimi giorni, potrà crescere ulteriormente.
Giova ricordare, in ogni caso, che l’autorizzazione fino a quota 161 metri servirà anche ad accelerare le procedure di messa a regime definitiva della diga, perché consentirà di “testare” progressivamente il comportamento dell’invaso a quote più alte rispetto a quelle fino a oggi sperimentate.

La situazione dell’impianto, peraltro, si presenta come del tutto conforme alle prescrizioni ed alle disposizioni vigenti in materia. 

Sulla diga, infatti, sono state effettuate preventivamente e continuano ad essere effettuate tutte le valutazioni tecniche (strumentazione di controllo, comportamento dello sbarramento, studio geofisico della roccia, etc.) propedeutiche alla richiesta d’innalzamento della quota d’invaso, che hanno dato esito positivo.

