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EMERGENZA IDRICA: CONCLUSA LA PRIMA FASE DI STUDIO SUI POZZI PRIVATI

PALERMO – Si è conclusa la prima fase di studio del gruppo di lavoro costituito dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, finalizzato al reperimento di ulteriori fonti di approvvigionamento idrico per la città di Palermo.


La task-force, composta da tecnici della struttura commissariale, Genio Civile e Amap, ha illustrato il documento tecnico che riassume i risultati dello studio al Prefetto di Palermo, Renato Profili, nel corso di un vertice tenutosi ieri sera.


Sono stati valutati 17 pozzi privati, appartenenti alle falde di Altavilla, Trabia e Palermo che posseggono le caratteristiche per aumentare la dotazione idrica del palermitano.


Sono attualmente 10 i pozzi che possono essere oggetto di requisizione. Di altri 2, già in uso, sarà potenziato lo sfruttamento. Per i restanti 5 esiste già una convenzione tra l’Eas e l’Amap per il loro utilizzo.


L’entrata in funzione di questi pozzi è stata suddivisa  nel tempo, secondo tre fasce cronologiche:
· subito;

· 1 settembre;

· 1 ottobre.

Il criterio è stato dettato dal fatto che per alcuni di questi pozzi esistono già tutti i requisiti sanitari e logistici, per altri manca il collegamento al sistema acquedottistico cittadino, per altri, infine, sarà necessario effettuare anche la preventiva messa in sicurezza.

Secondo questa suddivisione si prevede di immettere in rete 30 litri al secondo nell’immediato, 94 l/s al 1° settembre, 447 al 1° ottobre, quando le risorse degli invasi si saranno ulteriormente depauperate.


Il gruppo di lavoro, che ha fondato le proprie valutazioni su parametri di qualità delle acque, portata dei pozzi  e loro distanza dalla rete idrica, proseguirà la propria opera, tendente ad individuare ulteriori fonti di approvvigionamento.
