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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 18 settembre 2002 
EMERGENZA IDRICA: PRECISAZIONE SULL’AVVIAMENTO DEL 5° MODULO DEL DISSALATORE DI GELA
PALERMO – Ad integrazione del comunicato stampa diffuso ieri a proposito del via libera al V modulo del dissalatore di Gela, l’ufficio del commissario delegato per l’emergenza idrica precisa che è stato completato tutto il complesso iter burocratico della vicenda, che – peraltro – andava avanti ormai da diversi anni.
Il commissario delegato – nella circostanza – ha svolto un’efficace attività di coordinamento, velocizzando il rilascio delle autorizzazioni necessarie e anticipando all’assessorato regionale ai Lavori Pubblici la somma di 2.464.500 euro che servirà a garantire la parziale copertura delle spese delle cosiddette “utilities”  per il 1° anno di gestione dell’impianto.

Ciò non significa che da subito il V modulo del dissalatore erogherà acqua, cosa che – peraltro – è prevista per la metà di ottobre. 
Significa, però, che tutti gli ostacoli amministrativi, che per anni non hanno consentito l’avviamento del dissalatore, sono stati rimossi  e che si è conclusa – quindi – la fase più complessa del percorso burocratico.

