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Palermo, 2 dicembre 2002
COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  CUFFARO E PALMA ASCOLTATI DALLA COMMISSIONE AGRICOLTURA DEL SENATO
PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica ed vice commissario, Romeo Palma, sono stati ascoltati oggi, presso la prefettura di Palermo, dalla commissione “Agricoltura ed attività produttive” del Senato.

Al centro della discussione i risvolti dell’attività commissariale nel settore agricolo.

Nel corso dell’audizione, durata circa due ore e mezza, Cuffaro e Palma hanno illustrato ai senatori i provvedimenti più significativi adottati durante questi nove mesi di gestione commissariale, soffermandosi sulla situazione del settore irriguo, ma fornendo, al tempo stesso, un’ampia panoramica sulla gestione generale delle acque.
Il commissario delegato ed il suo vice hanno posto l’accento sulla duplice strategia d’intervento, volta, da un lato, all’emanazione di provvedimenti finalizzati al superamento dell’emergenza contingente, e dall’altro, ad una politica di programmazione a medio e a lungo termine nel settore idrico.

E’ stata ribadita, ancora una volta, la convinzione di realizzare il superamento stabile dello stato di emergenza idrica nel corso di tre anni, affermando la necessità di coordinare gli interventi, se il caso, anche mediante la creazione di un’autorità unica nel settore idrico.
