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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: CUFFARO AL SENATO “SUBITO IL DISEGNO DI LEGGE  PER L’AGRICOLTURA SICILIANA”


ROMA – “Occorre l’approvazione in tempi rapidi del disegno di legge che stabilisce interventi urgenti a favore dell’agricoltura”. Questa la principale richiesta del presidente della regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica che oggi è stato ascoltato a palazzo Madama dalle commissioni riunite Agricoltura e Ambiente del Senato.


“La siccità – ha proseguito Cuffaro – ha già causato danni per circa 1500 miliardi di vecchie lire e il dato è drammaticamente destinato a crescere, se si considera che la stagione estiva non è ancora iniziata. A ciò si aggiunga che il 30% del bestiame è morto per la scarsità dei foraggi”.

Cuffaro, nel corso della sua audizione, ha esposto un quadro di interventi finalizzati al superamento dell’emergenza idrica in Sicilia formulato su due livelli: uno rivolto alla programmazione per il medio e lungo termine e l’altro, invece, destinato al superamento dell’emergenza momentanea. 


Il presidente della Regione ha sottolineato come la riserva idrica di cui beneficia la Sicilia è al momento di almeno il 60% inferiore a quella della stagione passata.


Per far fronte alla situazione contingente, Cuffaro ha ribadito di avere già emanato i provvedimenti riguardanti i piani di ripartizioni delle risorse idriche di quattro delle cinque province incluse nell’ordinanza del marzo scorso.

