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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 21 agosto 2002 
EMERGENZA IDRICA: PRESENTATA AL PREFETTO DI PALERMO LA SECONDA RELAZIONE SULL’UTILIZZO DEI POZZI PRIVATI
PALERMO – E’ stata presentata oggi al prefetto di Palermo, Renato Profili, la seconda relazione finalizzata al reperimento di ulteriori fonti di approvvigionamento idrico per la città di Palermo. Lo studio è stato effettuato dal gruppo di lavoro istituito dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica.
Sotto osservazione, in questa circostanza, la zona ad ovest del capoluogo, compresa tra Capaci e Trappeto.
La task-force ha individuato 22 pozzi ricadenti in quattro aree, facilmente collegabili all’acquedotto dello Jato, che potrebbero apportare un approvvigionamento idrico ulteriore di circa 200 litri al secondo.

I pozzi, al momento, sono utilizzati per scopo irriguo, ma la loro vicinanza ad altri, impiegati – invece – per uso potabile, presuppone il loro utilizzo futuro per l’approvvigionamento della città di Palermo. 
Dopo l’eventuale provvedimento di requisizione, di competenza del prefetto, su questi pozzi verranno effettuate campionature e prove di portata per verificare con esattezza qualità e quantità delle acque. Solo dopo l’esito positivo di questi screenings sarà possibile realizzare la necessaria messa in sicurezza dei pozzi ed il loro collegamento al sistema acquedottistico di Palermo.

