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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: FINANZIATI DUE PROGETTI PER L’APROVVIGIONAMENTO DELL’ASI DI SIRACUSA

PALERMO – Sarà garantito l’approvvigionamento idrico costante dell’Area di Sviluppo Industriale (ASI) di Siracusa.
Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, ha sottoscritto, infatti, due decreti di finanziamento finalizzati alla fornitura della zona.
I piani rientrano fra quelli dell’accordo di programma quadro fra Stato e Regione per le risorse idriche.

Col primo sarà effettuata la manutenzione straordinaria delle condotte idriche che collegano l’invaso di Lentini con l’Asi. Prevista anche l’installazione di un sistema di telecontrollo che consentirà la gestione automatica dell’intero sistema.

Lo sfruttamento delle acque del lago di Lentini eviterà, tra l’altro, il sovrautilizzo delle falde, consentendone, al tempo stesso, il rimpinguamento.

Il progetto avrà un costo complessivo di poco più di 9,3 milioni di euro e prevede il cofinanziamento (pubblico-privato) nella misura del 70 e 30%.
Il secondo, più importante, concerne il maggiore utilizzo delle acque reflue provenienti dal depuratore di Priolo, che a lavori ultimati, potrà garantire oltre 32 milioni di metri cubi d’acqua annui, soddisfacendo, in pratica, il fabbisogno dell’intera area industriale di Siracusa.
Quasi 43 milioni di euro il costo del progetto, che, come nel primo caso, prevede il cofinanziamento.
Entrambi i progetti sfruttano un finanziamento del Cipe del 2002.

I lavori avranno una durata presumibile di circa 2 anni.
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