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Palermo, 23 gennaio 2003
COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  AVVIATO MONITORAGGIO SULLO SFRUTTAMENTO DELLE RISORSE IDRICHE IN SICILIA
PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, ha avviato un monitoraggio finalizzato all’individuazione e al possibile sfruttamento di tutte le risorse idriche presenti sul territorio siciliano.
L’iniziativa si inserisce nel quadro della ricerca delle risorse, pubbliche e private (pozzi e sorgenti), da sfruttare per uso potabile.

Ad occuparsi della ricerca saranno gli uffici provinciali del Genio civile, cui toccherà il compito, oltre che dell’individuazione, anche della valutazione della qualità delle acque, delle portate eventualmente utilizzabili e della vicinanza ad acquedotti o reti idriche interne già esistenti.
Uno studio analogo era già stato effettuato nel territorio metropolitano di Palermo durante la scorsa estate da una task-force appositamente istituita. Il lavoro aveva portato all’individuazione di diversi pozzi, oggetto di provvedimento di requisizione, utili ad incrementare la dotazione idropotabile della città di Palermo e di alcuni comuni confinanti in un momento particolarmente critico dal punto di vista dell’approvvigionamento idrico.
