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COMUNICATO STAMPA

CRISI IDRICA: AVVIATA PROGETTAZIONE DI RISANAMENTO DELL’ACQUEDOTTO MONTESCURO OVEST 

PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro ha dato incarico alla Sogesid srl di avviare la progettazione esecutiva per il risanamento dell’acquedotto Montescuro ovest ed il potenziamento del potabilizzatore di Sambuca di Sicilia. L’iniziativa si inquadra nell’ambito della convenzione firmata lo scorso 13 maggio dall’ufficio del commissario delegato per l’emergenza idrica e dalla società del ministero del Tesoro. 

Le opere di miglioramento di questi impianti consentiranno una migliore distribuzione idrica nella parte occidentale dell’Isola, compresa tra la valle del Belice e la città di Trapani. 

Nessun onere graverà sulle casse della Regione per la progettazione dei lavori, essendo questa a carico dei fondi già assegnati alla Sogesid con delibera del CIPE. Tali progettazioni, verosimilmente, saranno pronte nei primi giorni di settembre, in modo da consentire l’espletamento delle gare d’appalto entro ottobre 2002.

La realizzazione delle opere rientra tra i programmi di utilizzo dei fondi di “Agenda 2000” per il settore delle risorse idriche.

Palermo, 24 maggio 2002 

L’Ufficio stampa

