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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: CONDOTTA DI SCILLATO, CUFFARO REPLICA A PIRO

PALERMO – In relazione alle dichiarazioni rilasciate dal coordinatore regionale della Margherita per Rutelli, Franco Piro, il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica ha dichiarato: 

“Non corrisponde a verità il fatto che l’impianto di Scillato non sia in grado di potabilizzare l’acqua proveniente da Rosamarina. Questa, anzi, viene trattata nel pieno rispetto dei parametri di legge, grazie anche alla miscelazione con l’acqua di Scillato.

Non è vero, nemmeno, che l’impianto di sollevamento è vecchio ed obsoleto. E’ vero, invece, che questo è nuovo, integro e perfettamente funzionante.

L’inconveniente tecnico che ha creato un problema alla distribuzione, riguarda un disguido gestionale verificatosi non sul nuovo impianto, ma su quello già esistente (in seno al potabilizzatore) e peraltro sarà risolto nelle prossime ore.

La condotta Rosamarina-Scillato, inaugurata sabato scorso dal presidente del Consiglio, Silvio Berlusconi – prosegue Cuffaro – è perfettamente in grado di reggere la portata di 400 litri al secondo ed è stata creata per far fronte allo stato di emergenza idrica, ma è destinata a funzionare stabilmente, quindi, anche in futuro.

La condotta in questione, infine, non necessita di alcuna variante. E’ necessario, semmai, procedere all’esecuzione di lavori per la messa in sicurezza di un tratto dell’acquedotto di Scillato messo a rischio dalla frana che in territorio di Cerda si è verificata a seguito del terremoto del 6 settembre scorso. Della vicenda è già stata informata la Protezione civile nazionale”.

