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Palermo, 24 ottobre 2002
EMERGENZA IDRICA: VARATO PACCHETTO DI INTERVENTI PER AGRIGENTO
PALERMO – Il Presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, ha ratificato un pacchetto di interventi volti a migliorare l’approvvigionamento idrico per la città di Agrigento. 
Il primo provvedimento prevede di potenziare il convogliamento delle acque provenienti dall’acquedotto Favara di Burgio, grazie alla realizzazione di 3 by-pass e alla sostituzione di un tratto della condotta, posta all’interno della galleria Santa Rosalia, in territorio di Ribera.

Il secondo consiste in una serie di trivellazioni esplorative per ricerche idriche. I lavori avverranno nelle zone di Borsellino, Villaggio La Loggia-Grancifone, Piano Gatta, Fondacazzo, Fontanelle e Villaseta e avranno un costo complessivo di circa 88mila euro.

Il terzo, infine, tende a garantire la continuità dell’erogazione a favore della città, grazie ad una “compensazione”, mediante prelievo dal lago Castello fino a un massimo di 50 litri al secondo, in caso di interruzioni della fornitura lungo la dissalata Gela-Aragona.

Quest’ultima decisione di Cuffaro rinnova, così, un precedente provvedimento varato per fronteggiare le situazioni d’emergenza della città di Agrigento.

