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COMUNICATO STAMPA

CRISI IDRICA: CUFFARO, “EMERGENZA NON E’ FINITA”


PALERMO –  ‘’Spero che la gestione dell’acqua costituisca soltanto un problema di programmazione e non di emergenza’’. Lo ha detto il presidente della Regione Siciliana, Salvatore Cuffaro, commissario straordinario per l’ emergenza idrica, a margine della conferenza stampa di presentazione della 2.a conferenza organizzativa della Protezione civile.

‘’Le piogge di questi giorni – ha detto – stanno riempiendo lentamente i bacini, anche se ancora siamo lontani dai livelli ottimali’’ Cuffaro ha indicato tre linee di intervento per affrontare il problema idrico: collaudare gli invasi per raddoppiare la loro capacità, collegarli tra di loro realizzando le grandi condotte, studiare forme di approvvigionamento idrico non alternative, ma parallele a quelle esistenti come il riutilizzo delle acque reflue e la realizzazione dei dissalatori’’. 

Il governatore ha anche annunciato che il professore Enzo Boschi, presidente dell’ Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia ‘’sta studiando la possibilità di utilizzare le acque del sottosuolo. Lo studio dovrà dirci a quale profondità si trova l’acqua, in che quantità e soprattutto quali saranno i costi di sollevamento”. 
