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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: VARATO IL PIANO DI RIPARTIZIONE DELLE RISORSE DELLA PROVINCIA DI PALERMO


PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario  delegato per l’emergenza idrica, ha firmato oggi l’ordinanza con cui ripartisce le risorse della provincia di Palermo fino al prossimo 31 luglio. 


Il provvedimento, così come quelli riguardanti le altre province, potrà subire modifiche mensili fino al 31 dicembre 2002, in relazione alle mutabili disponibilità delle fonti di approvvigionamento e ad eventuali variazioni delle condizioni funzionali delle infrastrutture acquedottistiche.


Il piano di ripartizione prevede che venga garantita ai centri abitati una dotazione media di 180 litri al giorno pro capite. Alla città di Palermo, inoltre, verranno erogati 2200 litri al secondo, quantità considerata minima per consentire il normale funzionamento della rete idrica e non alterare gli attuali turni di distribuzione.


Alle campagne, che in attesa della ratifica del provvedimento avevano già beneficiato di un primo turno d’irrigazione, saranno assegnati i volumi d’acqua necessari per non compromettere il mantenimento degli impianti arborei.


Cuffaro, frattanto, ha sollecitato l’Amap a produrre la documentazione progettuale relativa alla realizzazione del collegamento tra la diga di Rosamarina ed il potabilizzatore di Risalaimi, in modo da consentire l’avvio dei lavori in tempi rapidi.


Palermo, 27 giugno 2002 

L’Ufficio stampa

