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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: AUTORIZZATO INNALZAMENTO QUOTE D’INVASO PER LE DIGHE DISUERI E SCIAGUANA
PALERMO – Sarà possibile invasare un maggiore quantitativo idrico da destinare al settore agricolo nelle zone del  Nisseno e dell’Ennese. 

Il Servizio nazionale dighe, infatti, ha autorizzato l’innalzamento delle quote d’invaso per le dighe Disueri e Sciaguana, accogliendo la richiesta inoltrata dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica.

Per la diga Disueri, che si trova in territorio di Gela (CL) ed è utilizzata per fini irrigui, si tratterebbe di incrementare il livello d’invaso, passando - in caso di ulteriori precipitazioni - dagli attuali 148 metri s.l.m. (corrispondenti a circa 4 milioni utili di metri cubi d’acqua), a quota 150 (pari a 6 milioni di metri cubi). 
Il provvedimento consentirà al Consorzio di Bonifica 5 di Gela, che gestisce la diga, di poter servire con maggiore disponibilità di risorse idriche la vasta area del comprensorio, che abbraccia oltre 6.000 ettari di terreno, penalizzata dalla particolare condizione geomorfologia del terreno e dalla scarsa presenza di fonti tradizionali di approvvigionamento.

L’innalzamento del livello d’invaso renderà, inoltre, più agevole effettuare anche l’irrigazione di sostegno.
Per la diga Sciaguana, sita in territorio di Agira (EN) e destinata anch’essa ad approvvigionare il settore agricolo, il livello autorizzato arriverà, invece, fino a quota 254 metri s.l.m. (fino a oggi poteva raggiungere quota 249). Sarà possibile, in pratica, accumulare fino a 9 milioni di metri cubi d’acqua, contro il tetto di 5,7 precedentemente autorizzati. 






Unità Operativa di Base n° 5: Emergenza idrica nella provincia di Trapani – Attività inerenti la dissalazione
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