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Palermo, 27 novembre 2002
COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: FIRMATA L’ORDINANZA DELLA ROSAMARINA-RISALAIMI
PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, ha firmato l’ordinanza con cui vengono fissate le modalità di realizzazione della condotta Rosamarina-Risalaimi.
L’opera, lunga circa 15 chilometri, convoglierà le acque “grezze” dell’invaso e sarà capace di sopportare una portata media di circa 500 litri al secondo a beneficio della città di Palermo.

Il costo previsto, comprensivo di Iva, è di circa 15.566.000 euro e sarà coperto da fondi Cipe, assegnati all’Amap nel ’97.

L’ordinanza prevede pure che - così come per la realizzazione della condotta Rosamarina-Scillato, inaugurata nel settembre scorso - il soggetto attuatore dell’intervento sarà il prefetto di Palermo, che potrà avvalersi del supporto tecnico-amministrativo dell’Amap.

Entro 60 giorni a partire da adesso partiranno le prime procedure espropriative che dovranno concludersi nel termine massimo di 24 mesi.

I lavori veri e propri, invece, avranno una durata di 210 giorni dalla consegna. 
Alla realizzazione dell’opera contribuirà il Comando militare autonomo della Sicilia, che, avvalendosi del Genio, sarà in grado di eseguire gli scavi ed i successivi interramenti delle tubazioni.
