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Palermo, 28 gennaio 2003
COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  5,8 MLN DI EURO PER LA RETE IDRICA DI MESSINA
PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, ha firmato i decreti di finanziamento per realizzare quattro interventi di rifacimento della rete idrica della città di Messina.
Il provvedimento consentirà alla rete di distribuzione della città dello Stretto di eliminare le grosse perdite di portata, che in alcuni casi superano il 50 per cento della quantità idrica presente.

Il progetto, il cui costo complessivo ammonta ad oltre 5,8 milioni di euro, si inserisce tra quelli ammessi al finanziamento di Agenda 2000 e graverà per il 50% dell’intero importo sulle casse della Regione. La parte restante sarà a carico, invece, dell’ente gestore (Amam), beneficiario del finanziamento.
Sarà possibile, pertanto, effettuare il rifacimento di numerose condutture cittadine, installare pozzetti di chiusura e sistemi di telecontrollo, realizzare l’automazione dei serbatoi. 
Grazie a questo intervento, l’azienda messinese sarà in grado di soddisfare più agevolmente le esigenze dell’utenza e potrà, al tempo stesso, incrementare gli utili, grazie alla maggiore quantità di acqua fatturabile.

I lavori, secondo le previsioni attuali, dovrebbero iniziare nel giugno di quest’anno ed avere una durata di circa 24 mesi.
