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Palermo, 28 novembre 2002
COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: DISPOSTE VERIFICHE SU IMPIANTI DELL’AGRIGENTINO

PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, a seguito delle abbondanti piogge dei giorni scorsi, ha disposto di effettuare delle verifiche sugli impianti di sollevamento che approvvigionano la provincia di Agrigento.

Dai sopralluoghi effettuati dai tecnici della struttura commissariale è emerso il funzionamento della bretella che collega il fiume Sosio Verdura all’invaso Castello e della centrale di sollevamento posta sulla traversa Gammauta che veicola l’acqua verso il lago Raia di Prizzi.
Attraverso la bretella Sosio Verdura-Castello nei giorni scorsi la riserva dell’invaso si è incrementata di circa 400mila metri cubi d’acqua, grazie ad un apporto integrativo di 300 litri al secondo.

In virtù dell’attivazione della centrale di sollevamento posta sul Gammauta, invece, è possibile derivare una portata di 300 litri al secondo sul lago di Prizzi.

Il provvedimento di verifica degli impianti arriva come conferma dell’impegno assunto da Cuffaro lo scorso 11 novembre nei confronti degli agricoltori del comprensorio irriguo riberese, che fanno capo alle dighe e che da tempo lamentano difficoltà per l’irrigazione dei loro agrumeti.

