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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 29 luglio 2002 
EMERGENZA IDRICA: COSTITUZIONE DEGLI ATO, INVIATI I COMMISSARI AD ACTA NEI COMUNI “RITARDATARI”
PALERMO – Il presidente della Regione Siciliana, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, ha disposto i commissariamenti ad acta dei comuni che non hanno ancora regolarizzato la loro posizione relativamente alla costituzione degli Ambiti territoriali ottimali.
Ad oggi, su un totale di 390 comuni isolani, sono 72 quelli che non si sono ancora espressi in merito, per una percentuale del 18,4%.
La provincia col più alto numero di inadempienze è quella di Catania, dove sono 35 i comuni che devono regolarizzare la loro posizione. Seguono Agrigento con 17, Siracusa con 10, Messina con 7, Trapani con 2 e Caltanissetta con 1.

Nelle altre province (Enna, Palermo e Ragusa) la situazione è invece  regolare e gli Ato provinciali sono già stati avviati.

La costituzione degli Ato e la predisposizione dei relativi piani d’ambito, previste dalla legge 26/94 (c.d. legge “Galli”), come è noto, dovranno essere ultimate entro il 31 dicembre prossimo e serviranno per accedere ai fondi di Agenda 2000 per la realizzazione di opere ed infrastrutture idriche, fognarie e di depurazione.
