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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 29 ottobre 2002 
EMERGENZA IDRICA: SETTE INTERVENTI IN PROVINCIA DI AGRIGENTO

PALERMO – Sono sette gli interventi ratificati dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, per fronteggiare la siccità nella provincia di Agrigento.
Il piano, il cui costo ammonta a circa 1.300.000 euro, comprende una serie di interventi ritenuti “prioritari e strategici”, finalizzati a incrementare la dotazione idrica di quattro comuni.
Ad essere interessati dal provvedimento di Cuffaro sono le città di Agrigento con tre interventi, Canicattì con due, Casteltermini e Palma di Montechiaro con uno.

Nel dettaglio il programma degli interventi prevede: per Agrigento la realizzazione di un nuovo tratto di condotta che consentirà di convogliare una maggiore portata per la città ed una serie di trivellazioni esplorative per ricerche idriche; per Canicattì il ripristino del primo impianto di potabilizzazione ed un migliore sfruttamento del pozzo La Marca; per Casteltermini la messa in funzione dell’acquedotto Chirumbo, grazie alla sostituzione di alcuni tratti di condotta che versano in stato di degrado; per Palma di Montechiaro, infine, l’esecuzione di trivellazioni esplorative in nove siti del comune.
