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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: FINANZIATI DUE INTERVENTI PER L’IRRIGUO NELLA ZONA DI BIVONA
PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, ha finanziato due importanti interventi per il settore irriguo della zona di Bivona (AG).


Col primo verranno eseguiti i lavori di manutenzione straordinaria degli impianti di sollevamento denominati “Distretto G” e “Alto Gebbia”, che servono i comprensori irrigui di Bivona e Lucca Sicula.

I lavori, proposti dal Consorzio di Bonifica 3 – Agrigento, avranno un costo di 154.000 euro e serviranno ad ottimizzare la distribuzione dell’acqua per usi agricoli, eliminando i notevoli disservizi finora arrecati all’utenza dal malfunzionamento degli impianti.


Il secondo provvedimento, invece, riguarda la sostituzione di un tratto della condotta “Diramazione S. Margherita”, posto sempre in territorio di Bivona, che versa in particolari condizioni di degrado.


L’intervento avrà un costo di 41.162 euro e consentirà di utilizzare al meglio le risorse idriche provenienti dall’invaso Castello, grazie all’abbattimento delle perdite di cospicui quantitativi d’acqua.







Unità Operativa di Base n° 5: Emergenza idrica nella provincia di Trapani – Attività inerenti la dissalazione
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