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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  ATO, APPROVATI TUTTI I PIANI D’AMBITO PROVINCIALI

PALERMO – Col via libera al piano relativo alla provincia di Agrigento, avvenuto stamattina, si è conclusa, da parte di tutte e nove le province siciliane, la fase dell’approvazione dei piani d’ambito, cioè degli strumenti operativi della gestione del servizio idrico integrato degli Ato.

Nei giorni scorsi, completare le procedure burocratiche era toccato alle province di Siracusa e Messina, ultime in ordine di tempo a “regolarizzare” la loro posizione.

Grazie all’impulso dato dal commissario delegato per l’emergenza idrica, Salvatore Cuffaro, è stato quindi rispettato il termine del 31 dicembre, entro il quale la Regione Siciliana doveva chiudere le procedure per ottemperare alle disposizione della legge 36/94 (c.d. “legge Galli”) ed accedere, così, ai fondi di “Agenda 2000” per la realizzazione di opere ed infrastrutture idriche, fognarie e di depurazione.

Nei giorni scorsi Cuffaro aveva invitato tutti gli Ato a mettersi in “regola” approvando il piano d’ambito e per agevolare la procedura aveva inviato a ciascuna autorità d’ambito la “convenzione di gestione tipo”, che servirà a regolare i rapporti tra gli enti locali dell’Ambito territoriale ottimale e il gestore del servizio idrico integrato. Allegato alla convenzione anche lo schema di “disciplinare tecnico”, contenente, in pratica, gli obblighi del gestore.

