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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 31 luglio 2002 
EMERGENZA IDRICA: VIA AI LAVORI PER LA ROSAMARINA-IMERA
PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, ha firmato l’ordinanza di approvazione del progetto per la realizzazione della condotta di collegamento tra la diga Rosamarina ed il potabilizzatore Imera.
Il provvedimento di Cuffaro dà, in pratica, il via libera all’avvio dei lavori e arriva dopo che venerdì scorso la conferenza di servizio tra tutti gli enti interessati aveva espresso parere favorevole all’approvazione del progetto esecutivo.

La condotta, lunga quasi 16 chilometri e dal costo complessivo di 8,2 milioni di euro, convoglierà le acque dell’adduttore est della diga Rosamarina e garantirà un apporto massimo di 400 litri al secondo per la città di Palermo.
I lavori di esecuzione dell’opera saranno gestiti dal prefetto di Palermo, Renato Profili, con il coordinamento generale della struttura commissariale e dureranno circa 100 giorni. 
In questo modo sarà possibile disporre della dotazione idrica proveniente da Rosamarina fin dal prossimo mese di novembre.
