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COMUNICATO STAMPA

CRISI IDRICA: APPROVATO IL PROGETTO DEFINITIVO DEL FAVARA DI BURGIO
PALERMO – Primo importante passo verso la realizzazione del nuovo acquedotto del Favara di Burgio. Grazie al notevole impulso dato dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, stamattina, nel corso di una conferenza di servizio, è stato approvato, infatti, il progetto definitivo.
All’incontro erano presenti i 20 enti interessati alla realizzazione dell’infrastruttura che, quando completata, garantirà un notevole miglioramento dell’approvvigionamento idrico dell’agrigentino.

Il progetto definitivo prevede, infatti, che vanga realizzata una condotta lunga oltre cento chilometri, in grado di veicolare mediamente 400 litri al secondo.
La condotta, che avrà un costo di circa 76 milioni di euro, interesserà i comuni di Agrigento, Caltabellotta, Cattolica Eraclea, Menfi, Montallegro, Porto Empedocle, Realmente, Ribera, Sciacca e Siciliana.


Il prossimo passo verso la realizzazione dell’opera sarà l’approvazione del progetto esecutivo, che dovrebbe avvenire, con ogni probabilità, entro il 31 dicembre prossimo. Quindi i lavori potranno essere appaltati per durare circa 3 anni.

“Si tratta della prima grande infrastruttura prevista dall’accordo di programma quadro (APQ) – ha detto Cuffaro – che muove i primi passi e che potrà vedere la luce in tempi molto più brevi rispetto a quelli previsti, grazie ai poteri che l’ordinanza di protezione civile mi conferisce ed al lavoro della struttura commissariale. L’acquedotto Favara di Burgio, contribuirà in maniera determinante a risolvere i problemi idrici di una zona, quella agrigentina, storicamente assetata e priva di importanti infrastrutture”.
