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COMUNICATO STAMPA

CRISI IDRICA: APPROVATO PROGETTO ESECUTIVO FAVARA DI BURGIO
PALERMO – E’ stato approvato oggi il progetto esecutivo per la realizzazione dell’acquedotto Favara di Burgio.

Il via libera lo ha dato la conferenza di servizio convocata dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, che ha velocizzato il percorso amministrativo dell’opera.

L’acquedotto, la cui realizzazione rientra tra gli interventi prioritari inseriti nell’Accordo di programma quadro in materia di risorse idriche (APQ), garantirà l’approvvigionamento idrico stabile di una vasta zona della Sicilia sud-occidentale particolarmente siccitosa.

Il progetto esecutivo prevede, infatti, che venga realizzata una condotta lunga circa un centinaio di chilometri, in grado di veicolare fino a 500 litri d’acqua al secondo.

L’opera avrà un costo di circa 66 milioni di euro ed interesserà i comuni di Agrigento, Caltabellotta, Cattolica Eraclea, Menfi, Montallegro, Porto Empedocle, Realmonte, Ribera, Sciacca e Siculiana.

“E’ stato compiuto l’ultimo passo amministrativo che mancava prima di poter appaltare i lavori – ha commentato con soddisfazione Cuffaro – La realizzazione del Favara di Burgio costituisce uno dei punti essenziali del mio programma in materia di gestione delle acque e contribuirà senz’altro alla risoluzione definitiva del problema idrico in una delle zone più assetate della Sicilia.
L’approvazione del progetto esecutivo di questa importante infrastruttura – ha concluso – ribadisce quanto sia sentito l’impegno che ho assunto nei confronti dei siciliani sul problema acqua, che procede con risultati concreti, piuttosto che con sterili strumentalizzazioni”.






Unità Operativa di Base n° 5: Emergenza idrica nella provincia di Trapani – Attività inerenti la dissalazione
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