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EMERGENZA IDRICA: L’ARS CHIEDE MISURE URGENTI AL GOVERNO 

PALERMO – L’Assemblea regionale siciliana, nella tarda serata di ieri, ha votato all’unanimità una mozione con cui impegna il governo Cuffaro ad adottare misure urgenti per garantire un regolare approvvigionamento idrico alla popolazione dell’isola.

In virtù di questo impegno, il governo ricorrerà, se necessario, alla requisizione temporanea dei pozzi privati. Fra i punti più importanti della mozione, anche la richiesta di istituire un’autorità unica delle acque e la predisposizione di un programma straordinario di manutenzione, ristrutturazione e realizzazione delle reti idriche.

La votazione è giunta al termine di un intenso dibattito d’aula che ha visto la partecipazione di rappresentanti di tutte le forze politiche. 

“Sono soddisfatto – ha affermato il presidente della Regione siciliana, Salvatore Cuffaro al termine della seduta – poiché quello sull’emergenza idrica è stato un confronto utile e costruttivo, che potrà proseguire anche nella competente commissione parlamentare. Vogliamo che la politica di reperimento delle fonti idriche diverse da quella dell’acqua piovana se la intesti il parlamento”.

Palermo, 5 giugno 2002
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