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Palermo, 6 dicembre 2002
COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA:  34 MLN DI EURO PER L’IRRIGUO NEL SIRACUSANO
PALERMO – Dureranno poco più di tre anni e serviranno a realizzare e riefficientare condotte irrigue nel siracusano i lavori finanziati dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica.
Sfruttando i fondi di “Agenda 2000” sarà possibile realizzare opere che serviranno ad irrigare circa 2.500 ettari di terreno, appartenenti al c.d. “lotto B” del consorzio di bonifica 10, di Siracusa.

Supera di poco i 34,7 milioni di euro l’importo del progetto, redatto per la prima volta nel maggio dell’89, ma da allora mai reso esecutivo.

Il piano prevede la realizzazione di nuove condotte idriche, la messa in efficienza di altre, il posizionamento di una centrale di sollevamento, la realizzazione di alcune vasche di compenso e di un sistema di telecontrollo.
L’impianto sarà in grado di erogare 0,60 litri al secondo per ogni ettaro di terreno, distribuendo quasi 11,5 milioni di metri cubi all’anno, grazie ad una capacità lavorativa che va dalle 16 alle 24 ore giornaliere.

Il provvedimento fa seguito a quello siglato nei giorni scorsi, sempre per il settore irriguo alimentato dal lago di Lentini, col quale era stato finanziato un progetto per il vasto comprensorio lentinese per un totale di 13 milioni di euro circa.
