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Palermo, 6 novembre 2002
COMUNICATO STAMPA

CRISI IDRICA: FINANZIATI QUATTRO INTERVENTI IN PROVINCIA DI PALERMO
PALERMO – Saranno finanziate quattro importanti opere finalizzate ad un migliore sfruttamento delle risorse idriche in provincia di Palermo. Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, le ha infatti inserite tra quelle “prioritarie e strategiche”. Gli interventi avranno un costo che supera i 568.000 euro, poco più di un miliardo e cento milioni delle vecchie lire.
Ad essere interessati dal provvedimento sono i centri di:

· Corleone, dove sarà riattivato il pozzo “Margi”, ristrutturata la sorgente “Raia” e realizzata la manutenzione degli impianti di potabilizzazione (per un totale di 157.200 euro);
· Valledolmo, presso il quale sarà eseguita la manutenzione straordinaria sulla diramazione dell’acquedotto Madonie Est nelle contrade “Cozzo Fico” e “Rovitello” (per una spesa di 115.400 euro);

· Cefalà Diana, dove sarà costruita la condotta esterna di adduzione delle acque dle pozzo “Buffa” all’impianto di sollevamento comunale (spesa di 91.400 euro);

· Villaciambra (frazione di Monreale), infine, dove sarà rifatto il tratto di condotta che collega il serbatoio dell’acquedotto del “Biviere” con la borgata, per un costo complessivo di 222.068 euro.
