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COMUNICATO STAMPA

Palermo, 7 agosto 2002 
EMERGENZA IDRICA: VIA AL PIANO DI RIPARTIZIONE D’AGOSTO PER LA PROVINCIA DI PALERMO
PALERMO – E’ stato ratificato oggi il piano di ripartizione delle risorse idriche della provincia di Palermo per il mese di agosto. 
Il provvedimento è stato firmato dal presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica, al termine di un incontro con gli agricoltori del consorzio dello Jato.
La novità sostanziale del piano d’agosto, rispetto a quello di luglio, è che sarà accresciuto il prelievo dall’invaso Poma. E ciò a seguito dell’esaurimento delle scorte nel lago di Piana degli Albanesi. 

Dal Poma, tanto per il mese di agosto, quanto – presumibilmente – per quello di settembre, si potranno prelevare 550 litri al secondo. La quantità scenderà a quota 100 l/s ad ottobre, quando dovrebbe aumentare l’apporto idrico derivante dall’utilizzo dei pozzi da poco requisiti.

Per quel che riguarda i volumi idrici da destinare agli agricoltori del consorzio Jato, è stato deciso di effettuare un’accurata indagine batimetrica, per verificare, in dettaglio, il possibile utilizzo del cosiddetto volume “morto” d’invaso.

Il piano di ripartizione, per il resto, prevede una dotazione media di 180 litri al giorno per abitante.
Per la città di Palermo resta confermata l’erogazione di 2200 litri al secondo, quantità considerata minima per consentire il normale funzionamento della rete e non alterare gli attuali turni di distribuzione.

Dalla diga Rosamarina, infine, in attesa del prossimo collegamento per l’approvvigionamento della città di Palermo, potranno essere prelevati limitati volumi d’acqua per uso irriguo, quelli cioè considerati strettamente necessari per i fabbisogni del comprensorio S. Leonardo.

