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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: PARTE IL PIANO DI RIPARTIZIONE PER LA PROVINCIA DI PALERMO


PALERMO – L’ufficio del commissario delegato per l’emergenza idrica ha predisposto il piano di ripartizione delle risorse per la provincia di Palermo.


Lo schema servirà per garantire una equa distribuzione dell’acqua nel mese di giugno. Successivamente sarà aggiornato di mese in mese (ed eventualmente modificato), fino al dicembre 2002.


Il piano è frutto di uno screening attento e dettagliato delle risorse attuali e  tiene conto tanto delle esigenze idropotabili della popolazione, quanto di quelle irrigue degli agricoltori.


“Pur nella consapevolezza delle forti esigenze della città di Palermo, maggiore utente della provincia – ha dichiarato il presidente della Regione Siciliana, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l’emergenza idrica – abbiamo fatto tutti gli sforzi per tutelare i legittimi interessi degli agricoltori, già penalizzati dalla prolungata assenza di piogge. Ad essi sarà destinata la maggiore quota idrica possibile, nei limiti delle non floride risorse di questo periodo”.

Palermo, 7 giugno 2002 

L’Ufficio stampa

