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COMUNICATO STAMPA

EMERGENZA IDRICA: ATO, CUFFARO APPROVA I PIANI D’AMBITO

PALERMO – Il presidente della Regione, Salvatore Cuffaro, commissario delegato per l'emergenza idrica, ha firmato il decreto che approva l’adozione dei piani d’ambito di tutti  gli Ato dell’Isola.

La ratifica del provvedimento si è resa possibile dopo che ciascun Ambito territoriale ottimale aveva approvato singolarmente il proprio piano d’ambito.

Rispettati, quindi, sia i tempi, che le disposizioni previste dalla Legge 36/94 di riordino del settore idrico (c.d. legge Galli), e quelle emanate dal commissario per l’emergenza idrica, relative alle modalità di intervento contenute nel POR 2000-2006 della Comunità europea e nell'Accordo di programma quadro (APQ - Risorse Idriche) tra Stato e Regione.

Quanto alla tipologia di accordo scelta da ciascun ambito territoriale ottimale, i comuni delle province di Messina, Palermo, Ragusa e Trapani hanno scelto come forma di cooperazione la “convenzione”, mentre quelli delle province di Agrigento, Caltanissetta, Catania, Enna e Siracusa hanno costituito un “consorzio”.

Tali importanti adempimenti, oltre a dare pratica attuazione alla legge Galli ed a tutti i provvedimenti regionali da essa discendenti, consentono l’accesso sia ai fondi europei che a quelli dello Stato, previsti dal POR e dall’APQ.

In questo modo, pertanto, sarà possibile dare inizio a tutti quegli interventi strutturali necessari alla razionalizzazione delle risorse idriche ed al conseguente superamento dello stato di emergenza in atto esistente in Sicilia.

